

把更多话语权给孩子

西店中学学生主持家长会 家长台下听

每次学校开家长会,总会让学生们紧张万分,担心着班主任会和家长说些什么。但是近日,在宁海县西店中学,九年级的班主任们开出了别样的家长会,他们消释了学生心中的焦虑,把更多的话语权给了孩子,让孩子成为家长会的主角。

记者了解到,有的班级让学生全程主持这场家长会;有的班级让四五位学生代表发言,诉说他们的心声;有的班级学生和父母一起宣誓,让彼此的心交融;有的班级桌上有一封孩子写给家长的“心声”……这样的家长会,拉近了学生、家长和老师之间的距离。

现场:学生坦然和家长沟通

走进西店中学905班家长会现场,每个同学的桌底都有一封写给家长的信,信里面或倾诉自己的困扰,说明自己的成绩,每个同学拿着成绩单,坦然地走到父母的身边,跟父母沟通接下来准备做什么、需要什么。

“或许这样的坦诚,比学生躲躲闪闪,父母穷

追猛打来得有效。”该班班主任说,“现场很多父母流露出来的,不再是苛刻,不再是要求,更多的是理解。”

“你们平常总是问我成绩考第几名,可是我真的希望你们关心我的感受……”在904班,学生在台上这样倾诉自己的心声,台下的父母都有所触动。

“在我们父母看来,关心孩子的成绩是天经地义,这就是真正关心孩子,但是只有当孩子有这样的机会,站在讲台上,说出他们最想要的东西时,我们做父母的才会深思,自己是否做得不够好。有时候更全面的关怀,才是真正的帮助,或许他们的成绩才会更好地

提高。”一位家长深有感触地说。

这样的家长会一改往日的严肃,现场气氛愉悦轻松。901班住宿班的潘奕同学介绍自己和同学们在校的生活节奏,讲得风生水起,惹得下面的家长笑起来,鼓掌连连。“这比班主任的介绍可接地气多啦。”一位家长打趣说。

学校:用坦诚化解初三焦虑

“初三的学生,面临着升学考的压力,当孩子真正走进教室跟家长面对面时,相信这份坦诚,可以化解初三的紧张焦虑,也能让父母与孩子们感同身受。”该校相关负责人

说,“家长会的根本目的是为了让孩子跟家长有更好的沟通,一起促进学生的发展。但是,用什么方式,西店中学提供了一种新的方法。”

开完家长会,有些家

长说:“以前我儿子作业写到十点,我总是还想着,被人家追上怎么办?现在我觉得我会说,先去睡觉吧,身体最重要。”

孙同学妈妈说:“以

前考试前,我总问他,有没有把握,复习好了没,现在我知道,其实她的压力已经够大了,我不说,她可能不会那么紧张。”

李宁 刘佳维 王小飞

新校迎新



11月21日,易地新建的宁波tafe学院举行了新校启用仪式,迎来首批学生700余名,以及外事学校派遣的教职工、外教、新招的教师70余名。

高延丰 王正文/摄

五乡中学迎来60周年校庆

本报讯(汪焕杰)近日,五乡中学迎来60周年校庆,2700余名校友从五湖四海纷纷赶来与以前的师生共聚。昔日的师生部分也已进入古稀之年,其中最老的校友已经接近80岁,最老教师已有89岁。

据悉,五乡中学先后培养了以揭秘植物病毒世界科学之谜的陈剑平院士为代表的近两万名毕业生,遍布海内外。有些校友崇尚科研,著书立说,成名成家;有些校友专注教书育人,为人师表,成为名师;有些校友担任政府和企业的要职,

治理社稷,经济匡时,成为社会精英;有些校友业务精深,成为行业翘楚;更多的校友成为勤奋踏实的家乡建设者、默默无闻地奉献着。相同的是,每位校友身上都寄托着对母校深厚的眷恋之情。

校庆的意义不仅在于学校历史的总结,发展成就的展示,更是凝聚人心,交流感情,也是激励学校发展的重要平台。很多校友感慨,“离开母校多年来,尽管我们的年龄在变,岗位职务在变,但我们对母校的关注始终没有改变,对母校的情怀始终没有改变。”

象山百对教师夫妇 庆祝“钻石婚、金银婚”

本报讯(姚俊)近日,由象山县教育局退教协会主办的教育系统“钻石婚、金银婚”庆典活动在县老年大学隆重举行。

“执子之手,与子偕老”,年轻时美好的憧憬在这一刻成为现实。百对“钻石婚、金银婚”夫妇代表从各地赶来相聚,追忆难忘岁月。这些退休教师们的年龄从70多岁到90多岁,婚龄少则五十年、多至八十多年,一对对胸戴鲜红玫瑰花,携手步入庆典大厅。

象山县教育局局长

胡海峰向广大教育系统离退休老同志表示亲切问候。他说,在艰苦、清贫的生活条件下,老教师夫妇们相濡以沫,携手并肩奋斗在教育战线上,共同为象山教育撑起了一片蓝天,为全县教育发展做出了卓越贡献。离开心爱的工作岗位后,许多老教师仍然继续为象山教育发光发热,贡献才智。每个象山教育人都要传承和发扬老同志们忠于职守、忠于事业的敬业奉献精神,助推象山县教育优质提速发展。



匠心萌动

近日,由浙江省幼儿教育杂志社主办,前童镇中心幼儿园承办的“匠心萌动,与文化同行”亲子活动在宁海县举行。参加本次活动的有县实验幼儿园、县中心幼儿园等5所幼儿园的30组家庭。

在前童小匠铺5位铺主的带领下,孩子们和家长们纷纷当起了剪纸匠、木匠、漆匠、陶泥匠、篾匠,共同合作完成任务赚取“小匠币”,并用“小匠币”购买美味的前童美食。孩子们在游戏中赏“匠”韵、领“匠”艺、习“匠”技、承“匠”神,感受到前童文化的魅力。

王小飞 葛海碧 文/摄

